



我省庆祝人民代表大会成立60周年 徐守盛讲话 杜家毫主持 陈求发孙金龙等出席 坚定人民代表大会制度自信

本报9月12日讯 今天下午,我省庆祝人民代表大会成立60周年大会在长沙隆重召开。省委书记、省人大常委会主任徐守盛在会上强调,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上的重要讲话精神,全面总结我省人民代表大会制度实践和发展的光辉历程,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在新的历史起点上坚持和完善人民代表大会制度,动员全省各族人民为全面建成小康社会、谱写中国梦的湖南篇章而奋斗。省委副书记、省长杜家毫主持大会。

陈求发、孙金龙、胡彪、熊清泉、杨正午、刘夫生、王克英、黄建国、李微微、郭开朗、陈肇雄、韩永文、易炼红、张文雄、李江、黄跃进、于来山、杨泰波、谢勇、陈叔红、蔡力峰、肖雅瑜、刘莲玉、蒋作斌、陈君文、武吉海、谭仲池、杨维刚、欧阳斌、葛洪元、康为民、游劝荣、高文兵、黄伯云、董志文、吴向东、谢康生、俞海潮、刘玉娥、罗海藩、高锦屏、谢佑卿、颜永盛、唐之享等领导老同志出席。

进一步坚定人民代表大会制度自信

徐守盛说,在全国人民代表大会制度建立和发展的波澜壮阔的历史进程中,湖南省人民代表大会制度实践和人大工作一路奋力前行,走过了从初步确立到曲折发展、严重挫折,再到逐步恢复、全面发展的不平凡历程。

徐守盛强调,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,进一步坚定人民代表大会制度自信。进一步深化对人民代表大会制度重要性、科学性、优越性的认识,自觉维护人民代表大会制度的权威,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。各级人大及其常委会要自觉坚持党的领导,把党的领导贯穿于人大依法履职的全过程和各方面,毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度。各级人大代表要珍惜人民群众赋予的权力,认真履行人大代表义务,严格依法履行职权,自觉接受人民群众监督,努力为人民服务。

完善党委领导人人大工作制度

徐守盛强调,要围绕推进国家治理体系和治理能力现代化,充分发挥人大及其常委会的职能作用。要加强和改进党对人大工作的领导,支持人大及其常委会依法履行职责。全省各级党委要充分发挥统揽全局、协调各方的领导核心作用;要牢固树立在宪法和法律范围内活动的观念,严格依法执法、依法用权、依法办事;完善党委领导人人大工作制度,支持保证人大及其常委会依法行使立法、监督、决定、任免等职权。

杜家毫要求,要坚持党的领导、人民当家做主、依法治国的有机统一,通过人民代表大会制度,保证党的路线方针政策和中央、省委的决策部署得到全面贯彻和有效执行。要把法治作为治国理政的基本方式,推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。各级人民政府和人民法院、人民检察院要主动向人大及其常委会报告工作,认真执行人大及其常委会的决议决定,认真办理人大代表提出的建议,自觉接受人大和人民的监督,确保法律法规得到有效实施,权力得到正确行使。

■记者 唐婷 刘文韬 李国平



9月12日,长沙地铁1号线施工人员在安装好的轨排中间浇筑道床。目前,长沙地铁1号线已完成中信广场站至尚双塘高架站900米轨道铺设。这标志着长沙地铁1号线轨道工程正式进入轨道施工阶段。长沙地铁1号线计划2016年通车。
记者 李健 摄

下周起长沙启用电子港澳通行证 首次申请需采验指纹 10个区、县市局可跨区办理 收费与老证相同

本报9月12日讯 新版电子往来港澳通行证9月15日起全面启用,长沙10个区、县市(含高新区)公安局人口与出入境办证大厅可跨区受理。今日,长沙市公安局人口与出入境管理支队出入境审批科副科长吴卓艺解读新通行证办理注意事项。

吴卓艺表示,电子往来港澳通行证启用后,往来港澳签注不再采取贴纸的方式,而是直接打印在证件背面。新证首次申请须采集或核验指纹,留存指纹后通关时可以使用自助查验通道。电子通行证在管理政策、申请渠道、审批条件及收费上都与老证相同。

新版通行证的办理起始时间为9月15日9:00,需要办理、换发新版通行证的申请人和持证人可以前往各区、县市公安局以及长沙市公安局人口与出入境管理支队办证大厅办理。吴卓艺强调,10个区、县市局可跨区办理,市民无需局限于户口所在地辖区申请。业务咨询可拨打电话0731-82587653、82587623

办证及签注的收费标准没有变化,办证收取100元工本费,签注20元。首次申请电子往来港澳通行证(包括同时申请签注),必须由本人提交申请。

■记者 黄娟

支招

申请新证需要准备什么材料

以个人旅游港澳通行证为例:

- 1、首次申请往来港澳通行证和签注,申请人本人到当地公安分局出入境办证大厅递交申请,不能委托代办。
- 2、提交填写完整的申请表一份,提交背景为蓝色的正面免冠光面彩色照片一张。

提醒

申领新证最好避开办证高峰

首次及重新申请证件和签注10个工作日办结;持证申请签注,7个工作日办结。

电子往来港澳通行证启用后,仍在有效期内的现行往来港澳通行证(本式)及往来港澳签注(贴纸式)可以继续使用。吴卓艺提醒,没有出行需求的市民不要在9月15日当天,或国庆前一周的办证高峰时段扎堆申领。

没走高速 ETC也被收费? 都是延迟的问题

9月12日,记者从省高速公路管理局获悉,截至9月初,除了长潭西、长沙绕城高速西南和西北段的ETC车道正在建设外,全省其余高速公路车道均已安装ETC,湖南高速公路ETC用户数量达到81.5万,提前完成年度计划。

ETC给车主带来巨大便捷的同时,也有不少问题引起市民的关注,比如市民李先生就致电本报,“为什么昨天我没有通行高速公路ETC,今天却收到了扣费短信?”省高管局相关负责人回应称,客户收到的扣费短信是银行扣费时间,并不是客户高速公路ETC车道的通行时间。由于高速公路修路,可能导致网络故障,客户在星期一通行的高速公路ETC车道,数据在星期三才发送给合作银行,客户在星期四才进行扣费。

■记者 潘海涛 通讯员 江钻



样证展示。通讯员 施亮 摄